



大潮起天涯

——喜迎党的二十大特别报道



■ 本报编辑部

时间是伟大的书写者,历史总是在重要节点标注进程。10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京召开,中华民族伟大复兴历史进程翻开新的一页。

党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家前途命运,事关中华民族伟大复兴。

十年栉风沐雨、步履铿锵,十年砥砺奋进、春华秋实。从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。回望新时代10年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,党团结带领全国各族人民迎难而上、开拓进取,革故鼎新、励精图治,推动党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证,更为坚实的物质基础,更为主动的精神力量。新时代10年的伟大变革是全方位、划时代的,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

海南因改革开放而生,因改革开放而兴。回望新时代10年,是海南发展史上极不平凡的10

年。习近平总书记对海南大地饱含深情,对海南人民牵挂之心,对海南工作深切关心。党的十八大以来,习近平总书记先后多次亲临海南考察指导,发表重要讲话,并多次作出重要指示批示,在多个重大场合提及海南。特别是2018年4月13日,习近平总书记出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会并发表重要讲话,赋予海南建设中国特色自由贸易港这一新的重大使命,着力打造“三区一中心”这一新的战略定位,为海南提供了千载难逢的发展机遇;今年4月10日至13日,在全岛封关运作准备工作加快推进的关键时刻,习近平总书记再次亲临海南考察指导并发表重要讲话,嘱托海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新时代中国改革开放的示范,把海南自由贸易港打造成为展示中国风范的靓丽名片,让海南广大干部群众倍感温暖、倍受鼓舞、倍增信心。

时代大潮奔腾向前,使命重托催人奋进。关

心支持一如既往,指引指导一以贯之。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,海南深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,在推动全面深化改革开放、自由贸易港建设、生态文明建设、经济转型发展、优化营商环境、保障和改善民生、全面从严治党等方面持续用力,经济社会各项工作

取得新进展。全面深化改革开放实现重大突破,经济转型发展取得显著成效,“五网”基础设施建设提质增效,生态环境质量全国一流,宣传思想文化工作成果丰硕,民生保障水平持续提高,民主法治建设迈出坚实步伐,风险防控务实有效,党的领导和党的建设全面加强……海南用奋斗实干践行使命担当,以稳健的步伐踏出精彩的回响。

船坡越坎,更当蹄疾步稳;知重负重,更显凌云壮志。我们要始终牢记使命嘱托,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实“一本三基架梁八柱”战略框架,将海南全面深化改革开放不断引向深入,推进中国特色自由贸易港建设行稳致远。我们要始终胸怀“国之大者”,对“国之大者”做到心中有数,持续推动国家战略在海南落地见效,在服务国家战略中作出海南贡献。我们要始终弘扬特区精神,敢闯敢试、敢为人先,埋头苦干,勇做只争朝夕的行动者、脚踏实地的实干家,把握新机遇,破解新难题,创造新功业。

历史如潮,大道如砥。继续奋斗,勇往直前,海南定能在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴新征程上交上优异答卷。

